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A Vásárhelyi Látóhatár alapítója, felelős kiadója Fuchsz Máté, aki németorszá-
gi egyetemi tanulmánya idején fölkutatta Borbándi Gyula Széchenyi-díjas magyar 
írót, történészt, szerkesztőt, aki Zürichben részt vett a Látóhatár alapításában, majd 
főmunkatársa, főszerkesztője lett. 1951-ben áttelepülve Münchenbe, az Új Látóha-
tár folyóirat felelős szerkesztője, a Szabad Európa Rádió munkatársa, melyek a ma-
gyar emigráció szócsövei voltak 1990-ig. A rendszerváltozással szabaddá váltak a 
társadalmi-politikai viszonyok, mely által itthon is kamatoztathatták a megszerzett 
tudásukat, lehetőségeiket.

Mi húsz évvel később indítottuk a Vásárhelyi Látóhatárt. Borbándi Gyulával 
(1919-2014) akkor már csak fölidézhettük a magyar emigráns irodalmat. Emigrán-
sok helyett vidékiek. Vásárhely mindig is fogékony volt a kultúra iránt, kiemelkedő 
személyiségek szülőföldje, élettere. Célunk, hogy a vidéki írók, költők, tehetséges al-
kotók, kutatók, akik addig viszonylag kis publicitást élveztek, bemutatkozhassanak, 
mely ösztönzőleg hathat a tevékenységükre, ugyanakkor az őket körülvevő környe-
zetre is. Megőriztük a Látóhatár nevet, melynek nincs kapcsolata a Zürichben ala-
pított Látóhatárral. 

*
A fölgyorsult társadalmi – technológiai változások jelezték, bármennyire is meg-

érinti lelkünket a nyomtatott folyóiratból visszaköszönő gondolatok sokasága, szép-
sége, tovább kell lépnünk. Tovább kell lépnünk, mégpedig a folyóirat online vál-
tozatára. Ha áttekintjük a Látóhatár sorsát, nem föltétlenül visszalépés. Kitárulhat 
a lehetőség, korlátok nélkül eljuthat a világon bárhova. S ha e lehetőségre gon-
dolok, óhatatlanul kirajzolódik egy olyan folyóirat, a jelenlegi érdeklődőkre építve 
egy olyan művészetet, irodalmat, kultúrát szerető és értő közönség, melynek közös 
pontja Hódmezővásárhely...

Már gondolatában is magával ragad ez a lehetőség, ami segít átélni az alkotás 
és befogadás örömét. Olyan intenzív élményben lehet részünk, amit nem túlzás úgy 
jellemezni; a cselekvés öröme vagy alternatív valóságérzet; maga a flow. 

A flow szakrális helyen, templomban, színházban fokozottan élhető meg, de 
egyéb hétköznapi tevékenység is megajándékozhat bennünket e rendkívüli érzés-
sel, s éppen ez a fontos! 

Reméljük, hogy az online Látóhatár is képes lesz hasonló élményforrásokat pro-
dukálni!

A Magyarországról 1949-ben távozó, Amerikában élő, most visszatérő Széche-
nyi-díjas Csíkszentmihályi Mihály professzor szavaival kívánom, hogy mindenki élje 
át a flow élményét, mely pillanata kiragyog majd az emlékei sorából!

Hódmezővásárhely, 2015. december 04.

Benák Katalin főszerkesztő

„Amikor az ember teljesen eggyé válik azzal, amit csinál, 
és tudja, hogy erős, és az adott pillanatban ő maga irányítja 
a sorsát, és az eredményektől függetlenül úgy érzi, hogy min-
den milyen jó… Akkor éli át teljes lényével, hogy áramlik ben-
ne az élet. Ez a flow. [...] Bármilyen szavakkal is írjuk le a flow 
élményét, egy biztos: a flow pillanatai kiragyognak emlékeink 
sorából.” 

(Csíkszentmihályi Mihály: Flow) 
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